



春华秋实又一载 砥砺前行正当时

微山县人民医院立心力行、接续奋斗，谱写高质量发展新篇章

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜 通讯员 王倩

时光流转，岁月如歌。对于每个人来说，渐行渐远的2020年都是非比寻常的一年。而对于作为全县新冠肺炎定点救治医院的微山县人民医院来说，则更像是一次大考。这一年，医院全体职工在医院党委的领导下，负重前行、承压奋进，持续加快高质量发展步伐，圆满完成了年度疫情防控和医疗救治工作任务，尽心竭力向全县人民群众交上了一份满意的答卷。



微山县青少年视力低下防治中心揭牌

白衣执甲逆行 共克时艰递交满意答卷

2020年岁末年初，为科学、规范、有序开展疫情防控工作，医院党委闻令而动，第一时间取消春节休假，启动新冠肺炎疫情防控机制，成立疫情防控临时党支部和疫情防控领导小组、医疗救治专家组、后勤保障组等应急工作小组，制定应急预案，全面开展疫情防控工作。为筑牢战斗堡垒，医院将抗疫临时党支部建在防控和救治一线，让庄严神圣的党徽在战“疫”中熠熠生辉。

随后，医院党委发出《成立新冠肺炎疫情防控应急预备队倡议书》，得到了全院医务人员的积极响应，他们纷纷递交请战书和火线入党申请书，义无反顾冲上疫情防控第一线，同时间赛跑，与病魔较量，夜以继日，顽强拼搏，全力以赴抗击疫情，体现了关键时刻冲得上、危难关头豁得出的奋斗精神，彰显了“疫情就是命令、防控就是责任”的政治自觉。

在医院党委的坚强领导下，全院上下一盘棋，仅用十天的时间就完成了面积700平方米的医学观察病房建设工作，配备了专用CT、呼吸机、红外线测温门、空气净化器等设备，先后组建了预检分诊、核酸检测、卡点值班等工作队伍，制定完善了各项工作制度和措施，全面加强教育培训和应急演练，为扎实做好疫情常态化防控工作提供了有力支撑。鉴于医院党委在抗击新冠肺炎疫情工作中的突出表现，被光荣授予“山东省抗击新冠肺炎疫情先进集体”荣誉称号。

情系患者促提升 共筑百姓生命健康防护网

回望2020，微山县人民医院情系患者在拼搏中度过华年，不断强化医疗内涵建设，完善“胸痛中心”、“卒中中心”等六大中心建设，持续发挥学科升级联动作用，积极拓展医疗服务项目，相继开展了腹腔镜下小儿疝修补术、椎间孔镜微创治疗术、颈动脉支架置入术、TVT-O+盆底重建术、口腔种植和多导睡眠监测等新技术、新疗法，进一步增强了医院技术品牌的影响力和核心竞争力。

在持续加强胸痛中心建设方面，全年成功介入治疗72例急性心肌梗死患者，最年轻的31岁，最大的85岁，年龄跨度大，风险高，所有手术均由医院急诊介入团队独立

完成。为进一步提升救治水平，胸痛中心又在上级专家的指导下开展了心脏射频消融术、起搏器植入术及药物球囊治疗冠心病术，取得了良好的临床效果，填补了县域技术空白。

针对儿童青少年近视防控工作，医院成立了青少年视力低下防治中心，开展全面视光检查、精确医学验光及青少年近视、斜视、弱视的规范诊断与视功能训练，为患者建立个人视光健康档案数据库，制定个性化处方，全力提高儿童及青少年视力健康水平。

在加强儿科诊疗体系建设方面，关注儿童早期生长发育，加大儿保门诊设备

投入力度，增加骨密度、听力、视力、营养分析检测等仪器设备；建成集检查诊断、免疫治疗、雾化吸入、过敏原检测、肺功能检查和患者宣教于一体的哮喘门诊，让哮喘患儿在专业医师的关心和指导下得到规范的综合治疗，健康快乐的成长。

在加强慢病管理方面，率先在全国成立了首家慢病管理中心，利用数据管理平台，为高血压、糖尿病、冠心病、慢阻肺、脑卒中5种慢病人群建立个人健康信息档案库，由相关专业学科专家对患者健康现状及发展趋势做出预测，提出个性化的预防和纠正措施，并通过健康讲堂、电话随访和短信提醒等

形式对其进行动态的健康指导和干预管理，以达到控制慢性疾病自然进程、消除危险因素、提高患者生活质量的目的。

同时，成立标准化代谢性疾病管理中心(即MMC)。为患者提供身高体重、血压、血糖、生化、尿蛋白、体脂分布、血管硬度、眼底照相、神经病变、动脉粥样硬化检测等一站式全面的代谢相关指标检测，建立健康档案，进行个体化管理及健康教育指导。此外，院外患者还可通过手机、平板电脑等移动端上传血压、血糖、血脂等检测数据，方便医生了解患者相关指标，及时调整治疗方案，为糖尿病患者筑起一道严密的健康防护网。

以人为本树形象 展望未来续写发展新篇章

医院坚持以人为本，高度重视医务人员职业素养提升工作，通过“请进来、送出去”、开展“三基三严”培训考核和举办业务竞赛等形式，为医疗卫生专业人才搭建更新知识、提高综合素质的广阔平台。对即将上任的护士长进行为期五天的集中培训，培训内容包括“护士长角色定位及管理策略”、“护理专科团队建设”等方面，切实提高新任护士长的管理能力，为进一步提升全院护理质量奠定坚实基础。

为切实提升疫情常态化防控水平，医院组织开展新冠肺炎防控知识竞赛。各参赛队以情景剧、舞蹈等形式展现佩戴口罩、手卫生、穿脱防护用品、发热患者接诊、疑似新冠肺炎患者应急处理等工作流程，展现了医务人员的敬业精神和专业素养，达到了以赛促学、以赛促训的目的。而针对产科、儿科医务人员则进行产科急救和新生儿心肺复苏技能考核，提高团队应急处理能力，为母婴安全保驾护航。

此外，医院积极组织医务人员参加各级各类技能竞赛，先后荣获济宁市“重症医学技能竞赛”、“危重孕产妇救治技能竞赛”团体三等奖和“重点癌症筛查及诊断技能竞赛”团体优秀奖，“麻醉，让医疗变得更舒适”、“肺小结节筛查和诊疗工作惠及广大百姓”两个案例在全国擂台赛(县域类)中被评为优秀案例。

一切过往，皆为序章。2021年，微山县人民医院全院干部职工将继续满怀激情、勇毅笃行，以只争朝夕、不负韶华的奔跑姿态，奋力续写医院高质量发展新篇章，用优异的工作成绩向党的百年华诞献礼！



MMC开业典礼



成立新冠肺炎疫情防控临时党支部



产科急救技能考核



口腔种植门诊成立